

我省积极救治“结石婴儿”

截至昨日全省共排查病例98例,全国各地已有一批患儿恢复健康
两名嫌疑人因向三鹿供货牛奶中掺加三聚氰胺被批捕

本报讯 截至9月15日中午12时,我省服用三鹿婴幼儿配方奶粉泌尿结石患儿累计排查98例。这是省卫生厅昨日向媒体公布的数字,自三鹿牌婴幼儿配方奶粉受三聚氰胺污染事件被披露后,我省高度重视,立即通知各地医疗机构密切关注,做好相关治疗工作。

9月12日卫生部召开电视电话会后,省卫生厅又先后两次召开专题会议研究部署,目前对服用三鹿奶粉泌尿结石患儿的排查治疗工作正有序进行。据悉,我省患儿中,目前仍住院治疗的6例,无死亡病例。

定点医院集中收治重症患儿

省卫生厅医政处处长田常俊说,按照卫生部通知要求,我省对服用三鹿奶粉泌尿结石患儿进行了严密排查和严格治疗。对问题奶粉患儿实行日报告制度,要求各地医疗机构对发现的患儿实行严密的日报告、零报告制度,每日上报一次,准确掌握患儿诊疗信息;与此同时,组织有经验的专家深入基层,指导开展相关患儿的筛查、诊疗工作,做到“早发现、早筛查、早诊断、早治疗”。省卫生厅还成立了食用含三聚氰胺奶粉婴幼儿泌尿系统结石省级诊疗专家组,要求各地医疗机构对服用三鹿奶粉泌尿结石患儿,严格按照国家《与食用受污染三鹿牌婴幼儿配方奶粉相关的婴幼儿泌尿系统结石诊疗方案》进行诊断治疗,同时要求各地指定三级定点医院集中收治重症患儿。

只要发现及时并接受有效治疗,家长可放宽心

省卫生厅应急办、新闻办主任周勇说,省委、省政府对“三鹿奶粉”事件高度重视,已经要求卫生、食品药品监管、工商、技术监督、农业等部门密切协作,开展调查处理和患儿治疗工作。目前,各地卫生部门已对医务人员开展了相关技术培训,千方百计救治患儿。而肾结石患儿只要发现及时,到医院接受有效治疗,婴幼儿家长应消除不必要的疑虑。周勇提醒公众,已食用三鹿牌奶粉的婴幼儿如出现小便困难等异常症状,要及时就诊。

郑州工商查出三鹿问题奶粉6000多千克

昨日,记者从工商部门了解到,中秋假期期间,市工商局在全市范围内全面深入清查三鹿牌婴幼儿配方问题奶粉。9月12日~15日4天时间共出动执法人员5928人次,清查食品经营户18715户,清查批发市场、集贸市场646个(次),各食品经营户主动下架停止销售三鹿牌问题奶粉5001.74千克,清查三鹿牌问题奶粉1628.11千克。

同时市局机关组成4个督查组,深入农村、城乡接合部、城中村等重点区域食品经营店和商场(超市)、食品批发市场、集贸市场等食品集散地,对各单位清查工作情况进行督查和指导,促进清查工作的落实。

晚报记者 邢进 张华

三鹿奶粉销售到消费者之前的环节流程图



9月13日,在上海新华医院儿科病房,王文树为不满周岁的儿子王小龙清理尿液。

[最新进展]

已有一批“结石婴儿”恢复健康

卫生部副部长马晓伟15日在新闻发布会上说,截至9月15日早8时,全国医疗机构共接诊、筛查食用三鹿牌婴幼儿配方奶粉的婴幼儿近万名,临床诊断患儿1253名(其中2名已死亡)。从目前的全国分布情况看,河北、江苏、甘肃几个省的患儿较多。其中,913名患儿症状轻微,生命体征稳定,正在进行院外随诊治疗或已经治愈;现仍留院观察治疗患儿340名,53名患儿症状较重,其余患儿病情平稳并趋于好转。

马晓伟说,各地医疗机构充分考虑到婴幼儿的特点,对患儿的检查采取无损伤性检查,主要是采取B超诊断。宜采取内科保守疗法,多

喝水,改变尿液的PH值,可通过小孩肛门,把手指推进去,从上面压,把结石的位置变化,使患儿通过多喝水自行排出结石。这样检查无损伤,治疗很安全,不产生并发症和后遗症。

中华医学会小儿内科分会肾病专业组组长丁洁说,两例死亡患儿的病例因为发生比较早,可能当时不知道原因,就诊较晚耽误了最佳治疗时期。

马晓伟强调,“目前,搜索病人的工作正在大范围展开,临床一线的医务工作者正在夜以继日地进行病儿的救治工作,应该说,绝大部分的患儿预后良好,这一点我们是心中有底的。”他说。

两名嫌疑人向三鹿供货牛奶中掺加三聚氰胺被批捕

在15日上午举行的河北省政府新闻发布会上,河北省公安厅新闻发言人史贵中就三鹿牌婴幼儿配方奶粉重大安全事故有关调查侦办进展情况进行了通报,称已有两名犯罪嫌疑人因涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪被批捕。

犯罪嫌疑人耿某,男,48岁,汉族,河北省正定县南楼乡人。据警方侦查,2007年底,耿某向三鹿集团销售的牛奶屡次因检验不合格被拒收,整车的牛奶不得不倒掉,造成经济损失。耿某后得知向牛奶中掺加某种化工原料(三聚氰胺),可增加蛋白质检测指标,以蒙混过关。

经过多方打听,耿某前往行唐县,在一家经营化工原料的门店里购买了一编织袋共20公斤三聚氰胺,按比例兑兑后从槽罐车的顶部掺入销往三鹿集团的牛奶中。此后,这家化工原料门店的店主还曾经两次上门,向耿某推销过三聚氰胺。耿某兄弟每天生产、销售这种掺加三聚氰胺的牛奶约3吨。

据介绍,已经收押在案的19名犯罪嫌疑人除了被批捕的耿某兄弟,其他人均初步向警方供认了犯罪事实。目前,警方正在进一步加紧调查取证。

[最新表态]

河北省委书记:对三鹿奶粉安全事故决不袒护

河北省委、省政府提出,对三鹿奶粉安全事故的调查处理要充分体现党和政府对人民群众生命安全的高度重视和对公共食品安全的高度负责,坚决查处、决不袒护,给人民群众一个明确答复。省委书记张云川说,事故的处理,要

充分体现党和政府对人民群众生命安全的高度重视和对公共食品安全的高度负责,把问题彻底查清;实事求是,依法行政,在基本事实清楚、基本证据确凿后,不放过任何不法分子和责任人,决不姑息袒护,给人民群众一个明确的答复。

[最新追问]

三聚氰胺奶粉是否会对婴幼儿造成永久伤害?

联合调查组医疗专家13日表示,以现有的医疗检测手段和医疗理论看,不会对孩子器官造成永久伤害。

三鹿奶粉事件联合调查组专家、北京儿童医院外科主任、泌尿外科专家孙宁当天接受记者专访时表示,如果孩子通过规范治疗,通过超声影像检查确定体内结石已经排出,血液生化检查

肾功能正常,尿液中未见三聚氰胺的,应该不会给孩子造成永久性伤害。孙宁同时表示,严重的患儿临床治愈后还应该进行长期观察。

孙宁介绍,三聚氰胺的致病机理是在尿路结晶形成结石阻塞泌尿系,导致肾衰。这种由尿路梗阻造成的肾衰,如果能够及时解除梗阻,肾功能会很快恢复正常。

新闻压缩包

●卫生部15日表示,三鹿奶粉导致婴幼儿患病是食品安全事故。一旦查清事实,分清责任后,会按照有关规定对患儿进行赔偿。

●记者15日获悉,在三鹿婴幼儿配方奶粉重大安全事故中封存和回收的万余吨奶粉将全部销毁。

●甘肃省15日下午召开新闻发布会说,没有在酒泉市好牛乳业食品有限公司生产的产品中检出三聚氰胺。此前通报的检验结果有误,系工作人员失误造成。

●质检总局局长李长江14日透露:一两天内将有婴幼儿配方奶粉检测结果。

●农业部15日起派出6个督导组分赴北京、河北、内蒙古、黑龙江、河南、新疆6个牛奶生产重点省份开展奶业生产调研督导工作。

●记者14日获悉,农业部将对50个奶业重点县及奶制品消费重点城市开展生鲜牛奶质量安全专项监测。

●卫生部14日要求各地每日上报食用含三聚氰胺奶粉泌尿系统结石患儿新增病例数。

●新西兰贸易部长14日晚表示,“三鹿”奶粉事件不会影响新在中国的贸易利益(新西兰最大的乳制品公司恒天然集团拥有石家庄三鹿集团43%的股份)。

本版除署名外均据新华社